
  Level: Student 
(Ìîíãîë óëñûí ÅÁÑ-èéí 11-12-ð àíãè) 

3 îíîîíû áîäëîãóóä:
1) 200 êåíãóðó áàéâ. Ýäãýýðèéí 1% íü õàð í¿äòýé, ¿ëäñýí íü áîð í¿äòýé áàéâ. Á¿õ õàð
í¿äýò êåíãóðó áîëîí õýñýã áîð í¿äýò êåíãóðó óíòàæ áàéâ. Õýðýâ óíòàæ áàéãàà
êåíãóðóíóóäûí 2%-èéã õàð í¿äýòí¿¿ä ýçýëæ áàéãàà áîë õýäýí êåíãóðó ñýð¿¿í áàéíà âý?

Α) 2 Β) 4 C) 20 D) 50 Ε) 100 

2) Äàðààõ òîîíóóäûí àëü íü õàìãèéí èõ òîî âý?
Α) 2 1−  Β) 3 2−  C) 4 3−  D) 5 4−  Ε) 6 5−

3) 2n n+  íü àíõíû òîî áàéõ íàòóðàë n  òîî õýäýí øèðõýã áàéõ âý?

Α) áàéõã¿é Β) 1    C) 2 D) 2-îîñ èõ 1000-ààñ áàãà
Ε) òºãñãºëã¿é îëîí 

4) À áà Â òºâòýé õàðãàëçàí 13 áà 15 ðàäèóñòàé õî¸ð òîéðîã ºãºâ.
Óã òîéðãóóä Ñ áà D öýã¿¿äýýð îãòëîëöîõ áà ÑD=24 áîë ÀÂ
õýð÷ìèéí óðòûã îë.

Α) 2 Β) 5 C) 9 D) 14 Ε)18 

5) Çóðàãò ¿ç¿¿ëñýí êâàäðàòûí òàë íü 1-òýé òýíö¿¿. Òîì òîéðãèéí
ðàäèóñ íü 1 áà ò¿¿íèé òºâèéã êâàäðàòûí íýã îðîé äàéðíà. Æèæèã
òîéðîã íü òîì òîéðîã áà êâàäðàòûã õàðãàëçàí ø¿ðãýíý. Òýãâýë
æèæèã òîéðãèéí ðàäèóñûã îë.

A) 2 1−  B) 1
4

C) 2
4

D) 21
2

− Ε) 3 2 2−

6) ABÃ ãóðâàëæíû òàëóóäûí ¿ðãýëæëýë äýýð
áàéãàà öýã¿¿ä äàðààõ íºõöëèéã õàíãàíà.  ΔA =
AÃ = ÃH, ΘB = AB = AE áà KB = ÂΓ = ÃZ.
Õýðýâ ABÃ ãóðâàëæíû òàëáàé 1-òýé òýíö¿¿ áîë
ΔEZHΘK çóðãààí ºíöºãòèéí òàëáàéã îë.

A) 9 B) 10
C) 12   D) 13
Ε) òîäîðõîéëîõ áîëîìæã¿é



22 33 44 55 66 77 88 99 1010
2 3 4 5 6 7 8 9 10

+ + + + + + + +
+ + + + + + + +

Α) 10 Β) 11 C) 101 D) 83/3 Ε) other answer 

8) Çóðàãò f  áà g  ôóíêöèéí ãðàôèêèéã ¿ç¿¿ëýâ. Òýãâýë f  áà g
ôóíêöèéí õîîðîíäûí õàìààðëûã òîãòîî. 
A) ( ) ( 2)g x f x= + B) ( 2) ( )g x f x− = −

C) ( ) ( 2)g x f x= − − +   D) ( ) ( 2)g x f x− = − − +  E) (2 ) ( )g x f x− = −

4 îíîîíû áîäëîãóóä: 
9) Êâàäðàò õýëáýðòýé áèëëÿðäûí øèðýýíèé òàë íü 2 ìåòð. Áºìáºã À
áóëàíãààñ ãàð÷ 3 òàëûã ìºðãºñíèé äàðàà Â áóëàíä îðæýý. (çóðàã
õàð) Òýãâýë áºìáºã õýäýí ìåòð çàì òóóëñàí áý?  (áºìáºã èæèë
ºíöãººð îéäîã ãýäãéèã ñàíààðàé)

A) 7 B) 2 13  C) 8 D) 4 3  E) ( )2 2 3+

10) Öàéâàð áà áàðààí ºíãºòýé 2009 êåíãóðóã ºíäðººð íü õàðüöóóëæýý. Íýã öàéâàð
êåíãóðó ÿã 8 áàðààí ºíãýòýé êåíãóðóãààñ ºíäºð, íýã öàéâàð êåíãóðó ÿã 9 áàðààí
ºíãýòýé êåíãóðóãààñ ºíäºð, íýã öàéâàð êåíãóðó ÿã 10 áàðààí ºíãýòýé êåíãóðóãààñ
ºíäºð ãýõ ìýò íýã öàéâàð êåíãóðó á¿õ áàðààí ºíãýòýé êåíãóðóíóóäààñ ºíäºð áàéâ.
Õýäýí öàéâàð ºíãýòýé êåíãóðó áàéñàí áý?

Α)1000 Β) 1001 C) 1002 D) 1003 Ε) òîäîðõîéëîõ áîëîìæã¿é

11) 2 x 2 x 2  êóáàä äºðâºí øèðõýã 1 x 1 x 1 íýâò ãýðýëòäýã öàãààí
ºíãºòýé æèæèã êóá áà äºðâºí øèðõýã 1 x 1 x 1 íýâò ãýðýëòäýãã¿é õàð
ºíãºòýé æèæèã êóáóóäààñ òîãòîíî.  2 x 2 x 2  êóá íü äýýä, äîîä, áàðóóí,
ç¿¿í, óðä, õîéä àëü ÷ òàëààñàà íýâò õàðàãäàõààðã¿é áàéðëàñàí áàéíà.
Õýðýâ 3 x 3 x 3 õýìæýýòýé êóá äýýðõ íºõöëèéã õàíãàñàí áàéõààð õèéå
ãýâýë õàð ºíãºòýé êóá õýä îðîõ âý?

Α) 6 Β) 9 C)10 D) 12 Ε)18 
12) Çóðàã äýýð çºâ 9 ºíöºãò áàéíà. Òýãâýë x ºíöãèéí óòãà õýä âý?

Α) 400 Β) 450 C) 500 

D) 550 Ε) 600

13) 2 2 2 2 2 21 2 3 4 ... 2008 2009− + − + − +  òîîíû ñ¿¿ë÷èéí îðîí õýä
âý?

A) 1 Β) 2 C) 3 D) 4 Ε) 5 

7) Èëýðõèéëëèéí óòãûã îë.



14) 3 òàëòàé çºâ ãóðâàëæèí áà 1 ðàäèóñòàé òîéðãèéí õ¿íäèéí òºâ¿¿ä
íü äàâõöàíà. Òýãâýë çóðàãò ¿ç¿¿ëñýíýýð òîäðóóëñàí ä¿ðñèéí
ïåðèìåòðèéã îë.

Α) 3 2π+         Β)  6 π+  C)  9
3
π

+ D) 3π Ε) 9 π+  

15) 2 2 2 2(2 1) (3 1) (4 1) ...( 1)n− ⋅ − ⋅ − ⋅ −  íü á¿õýë òîîíû êâàäðàò áàéõ õàìãèéí áàãà íàòóðàë n
òîîã îë.

Α) 6 Β) 8 C) 16 D) 27 Ε) õàðèó áàéõã¿é 

16) 3x3 õ¿ñíýãòèéí áàãàíà, ìºð, ãîë äèàãîíàëü äýýð áàéõ òîîíóóäûí
íèéëáýð òýíö¿¿ áàéõààð òîîíóóäûã áºãëºíº. Çóðàã äýýð õî¸ð òîî ºãºâ.
Òýãâýë à òîî õýä áàéõ âý?

A) 5 B) 10 C) 15

D) 25 Ε) òîäîðõîéëîõ áîëîìæã¿é 

5 îíîîíû áîäëîãóóä:
17) À áà Â õî¸ð ã¿éëòèéí òàìèð÷èí òàëáàéã òîéðîí ã¿éæ áàéâ (èæèë ÷èãëýëä). Òàìèð÷èí
á¿ð ã¿éëòèéí òóðøèä íýãýí èæèë õóðäòàé ã¿éæ áàéñàí. À òàìèð÷èí òàëáàéã íýã
òîéðîõîä 3 ìèíóò çàðöóóëäàã áà Â òàìèð÷íààñ õóðäàí ã¿éäýã. À áà Â òàìèð÷èä çýðýã
ã¿éæ ýõëýýä 8 ìèíóòûí äàðàà À íü Â-ã íýã óäàà ã¿éöíý. Â òàìèð÷èí òàëáàéã òîéðîõîä
ÿìàð õóãàöàà çàðöóóëàõ âý?

Α) 6 ìèí Β) 8 ìèí C) 4 ìèí 30 ñåê    D) 4 ìèí 48 ñåê    Ε) 4 ìèí 20 ñåê 

18) N  íü 8 ÿëãààòàé öèôðýýñ òîãòîõ 8 îðîíòîé òîî áàéã (0 îðîõã¿é). Ýäãýýð òîîíîîñ 9-ä
õóâààãääàã òîî õýäýí øèðõýãèéã M  ãýå. Äàðààõ ºã¿¿ëáýðèéí àëü íü ¿íýí áý?

Α) 
8
NM = Β) 

3
NM = C)

9
NM = D) 8

9
NM =  Ε) 7

8
NM =

19) Áàðóóí òàëä áàéãàà êâàäðàòûí îðîé äýýð 2, 0, 0, 9 òîîíóóäûã
òýìäýãëýñýí áàéíà. Áèä îðîé á¿ðèéí òîîíóóäûã íýãýí çýðýã áàðóóí
òèéø õºðø îðîé ðóó øèëæ¿¿ëýõ ýñâýë ç¿¿í òèéø õºðø îðîé ðóó
øèëæ¿¿ëýõ õºäºëãººíèéã õèéæ ÷àäíà. Òýãâýë èéì ¿éëäë¿¿ä õèéõ
çàìààð õýçýý ÷ î÷èæ ÷àäàõã¿é õàðèó îëíî óó?

Ε) á¿ãä 
î÷èæ ÷àäíà. 



20) ªíöã¿¿äèéí õàðüöàà 1:2:3:...:n  áà á¿õ ºíöã¿¿ä íü 180° -ààñ áàãà áàéõ ã¿äãýð n
ºíöºãò õýäýí øèðõýã îðøèí áàéõ âý?

A) 1 Β) 2 C) 3 D) 5 Ε) 5-ààñ èõ 

21) JKLM òýãø ºíöºãòèéí KJM  ºíöãèéí
áèññåêòðèñ íü KM  äèàãîíàëüòàé N  öýãò
îãòëîëöîíî. N  öýãýýñ LM áà KL  òàëóóä õ¿ðòýëõ
çàé õàðãàëçàí 1 áà 8 íýãæ. Òýãâýë LM óðòûã îë.

Α) 8 2 2+  B) 11 2−  C) 10 

D) 8 3 2+  E) 211
2

+

22) , ,a b c íü òýã áèø áîäèò òîîíóóä áà 0, 0, 0a b b c c a+ ≠ + ≠ + ≠  íºõöëèéã õàíãàíà. Õýðýâ
a b ck

b c a c a b
= = =

+ + +
 áàéõ áîëîìæèò á¿õ k -èéí óòãà õýä áàéõ âý? 

A) 1 Β) 2 C) 3 D) 4 Ε) 6 

23) Áèä çóðàãò ¿ç¿¿ëñýí ä¿ðñèéí í¿ä á¿ðèéã A, B, C, D ãýñýí äºðâºí
ºíãººð áóäàõààð òºëºâëºâ. Èíãýõäýý åðºíõèé îðîéòîé í¿äí¿¿ä íü
èæèë ºíãººð áóäàãäàõã¿é ãýñýí øààðäëàãà òàâèëàà (Àëü íýã îðîéíóóä íü 
äàâõöàæ áàéãàà í¿äí¿¿äèéã åðºíõèé îðîéòîé í¿äí¿¿ä ãýíý). Òýãâýë
ýõíèé óäàà çóðàãò ¿ç¿¿ëñíýýð áóäñàí áîë õàðëóóëñàí í¿ä ÿìàð ºíãººð
áóäàãäàõ áîëîìæòîé âý?

A) A ýñâýë Â B) çºâõºí C C) çºâõºí D
D) C ýñâýë D E) A, B, C, D –èéí àëü íýãýýð

24) 2
0 1 2 1)1, 2, ( , 0n n na a a a a n+ += = = + ≥ ãýñýí á¿õýë òîîí äàðààëàë na  òîäîðõîéëîâ. Òýãâýë 

2009a  ãèø¿¿íèéã 7-ä õóâààõàä ãàðàõ ¿ëäýãäëèéã îë. 

Α) 0 B) 1 C) 2 D) 5 Ε) 6 
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